

# “智囊团”下工地，现场传授施工“秘籍”

劳模工匠走进青岛地铁TOD一号工程工地解疑答惑 助力项目冲刺年底主体封顶

本报6月14日讯 作为青岛TOD一号工程，时下的青岛北站东广场地下空间项目正在抢抓施工黄金季，全力冲刺年底主体封顶。14日，来自全省的劳模工匠为项目建设带来了“锦囊妙计”。

当天下午，由山东省建设工会委员会主办、青岛市建设工会委员会和中铁建工第二建设有限公司承办的山东省劳模工匠进工地宣讲活动在青岛TOD一号工程东广场地下空间中铁建工项目部举行。现场，劳模、工会工作者、工匠们分别结合自身工作经历分享了在施工管理、施工技术、工艺创新等方面的经验，并解答了工人们在生产过程中遇到的难点和问题。

当天的宣讲会，参与宣讲的劳模工匠来自防水、钢筋等多个专业。34岁的王珂广是中铁建工集团第二建设有限公司技术中心职员，扎根防水岗位17年来，编制新型防水卷材施工工



法，解决疑难杂症百余处，解决大小渗漏问题数万计，先后被评为“全国技术能手”、“山东省住建系统‘好工匠’”、“齐鲁建

设大工匠”、“青岛大工匠”等。

宣讲现场，王珂广和建设者们一起探讨了青岛北站东广场地下空

间项目的防水作业难题。王珂广介绍，青岛北站东广场地下空间项目面临多个施工难题，以防水作业为例，需要克服桩基施工的“超硬”特性与防水作业的柔软特点如何有效兼容难题，从而有效降低漏水风险。在王珂广的带领下，科研团队创新采用了5.0毫米双胎基预铺反粘技术。这是该技术首次在岛城建筑工程使用，从而为世界一流地铁建设奠定了坚实基础。

目前，青岛TOD一号工程东广场地下空间项目中铁建工工区土方开挖已完成90%，全面转入结构施工阶段；正在进行抗浮锚杆施工、筏板基础施工、主体结构施工，筏板基础完成约30%，主体完成约20%；现阶段共有960余人同时在场作业，现场呈现大干快上气象，预计年底前完成主体封顶，全面转入装饰装修阶段。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 全国铁路今起调图 新增去往西部快速通道

本报6月14日讯 记者从中国铁路济南局集团有限公司获悉，15日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图。调图后，国铁济南局办理旅客列车数量达到1070列，较现图增加37列，每日开行省内旅客列车308列、进出省旅客列车762列，山东高铁动车通达全国27个省会城市，普速列车通达29个省级行政区。

调图后，我省将新增日兰高铁庄寨至兰考

段新线列车，山东去往西部地区再添快速通道。新图为日兰高铁庄寨至兰考段新线列车运行作出安排，将新增济南东至成都东、济南西至郑州东、荣成至兰州西、广州南至青岛北、郑州东至青岛北、重庆西至青岛北、荣成至信阳东等8对动车组列车。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）



扫码看详情

## 森林防火期延至6月30日

本报6月14日讯 近日，记者从青岛市森林防灭火指挥部了解到，6月以来，全省平均气温偏高1.8℃，降水量偏少65.4%，已发布高温橙色预警，部分地区温度达到40℃以上，或超历史极值。根据省森防指通知要求，统一将全省2023—2024年度森林防火期延长至2024年6月30日。

森林防火期间，有关部门要充分认清当前严峻形势，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，严格落实省、市工作部署和火险防范措施。要继续按照网格化管控要求，对重点林区划片包干，真正做到守土有责、守土尽责，坚决杜绝森林火灾发生。各级林业主管部门要持续开展森林防灭火“七进”宣传活动，要立即恢复进

山卡口管控措施，严格落实进山登记和火种收缴制度，坚决把火源堵在山下林外。对在林缘、林内和重要能源设施附近烧田埂、杂草、秸秆等行为和林区违规施工动火作业要重点打击，形成有效震慑。

同时，自即日起，恢复市森林防灭火工作专班实战化运行，定期开展联合会商和联合督查，应急、园林、公安等部门要及时通知专班人员，做好工作保障。要严格落实24小时值班和领导带班制度，加强值班人员业务培训，确保调度信息及时、准确，严防迟报、漏报、瞒报。对于因报告不及时贻误扑火战机的，按照有关规定严肃追责问责。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文）

## 相信改变，“青藤计划”书新篇

格桑花西部助学项目力行助学帮扶与扶志成长相结合

本报6月14日讯

6月13日，格桑花西部助学项目启动“青藤计划”，助学项目的工作重心由助学帮扶为主调整为助学帮扶与扶志成长相结合，将更加关注受助学生的成长与改变。筚路蓝缕十九年，格桑花助学之路进入新里程。

“青藤计划”是以“相信改变”为理念，格桑花与负责助学金管理的老师们一起携手，通过系统化的设计提升助学项目的运营成效，更把受助学生心理健康与个人成长纳入助学工作的目标。部分格桑花助学项目校的教师代表、格桑花教育基金会洪波理事长与徐来副秘书长共聚“青藤计划”的启动现场，因为相信改变，大家相约更让改变真实发生。

借助“青藤计划”启动的难得相聚之机，老师们还将继续参与“心动力行动共识工作坊”等研学交流活动，期待老师们在共识中获得前行的新动力。本次活动在青岛举行，获得了格桑花公益伙伴东北农业大学青岛校友会、樱花里客栈的大力支持。



以教师工作坊的形式探讨助学工作的改进。

青海格桑花教育基金会(以下简称格桑花)是专注于西部教育的慈善组织，注册于青海省民政厅，主管单位为青海省教育厅。截至2023年12月，格桑花为青海省教育事业募集资金和各类物资超2.5亿元，服务了60多万名青海农牧区学生。

格桑花曾两次在青岛举办“行走的格桑花”探索营，这次参加活动的是格桑花结对助学项目的老师，7月，格桑花将再次在青岛举行探索营，届时将有40余名青海的师生来到青岛。（本报记者）

## “反对浪费 崇尚节约”公益广告



光盘行动

青岛市精神文明建设委员会办公室